



ПРОТОКОЛ № 02-пс

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ОТЧЕТУ ОБ ИСПОЛНЕНИИ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА МО ПОС. ШУШАРЫ ЗА 2020 ГОД

«15» июня 2021 года

Место проведения: Санкт-Петербург, пос. Шушары, ул. Школьная, дом № 5,

зал заседаний МС

Время проведения: 18:00

Председательствующий: Медведев Е. К. — Глава МО, исполняющий полномочия председателя МС.

Секретарь: Гусарова Т. И.

Присутствовали:

Депутаты МС: Медведев Е. К., Дулеба В. В.

Сотрудники Местной администрации:

Измайлова Е. В. — Глава Местной администрации,

Марьина Т. В. — руководитель сектора финансово-экономического планирования.

Сотрудники аппарата МС: Гусарова Т. И. — главный специалист — юрист МС.

Жители МО пос. Шушары — 4 чел.

Повестка дня:

1. Вступительное слово Главы МО п. Шушары Медведева Е. К.

2. Отчет Главы Местной администрации Измайловой Е. В. об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга поселок Шушары за 2020 год.

Вопросы — ответы.

3. Заключительное слово Главы МО п. Шушары Медведева Е. К.

1. К присутствующим обратился Глава муниципального образования п. Шушары — Медведев Е. К.:

Уважаемые жители муниципального образования поселок Шушары!

В соответствии с федеральным законодательством и законодательством Санкт-Петербурга, Положением «О бюджетном процессе во внутригородском муниципальном образовании Санкт-Петербурга поселок Шушары» Муниципальный Совет проводит публичные слушания по отчету об исполнении местного бюджета за 2020 год с участием жителей муниципального образования.

Публичные слушания проводятся в целях обеспечения прозрачности и открытости для общества и средств массовой информации процедур рассмотре-

ния проекта годового отчета об исполнении местного бюджета МО пос. Шушары и принятия по ним решений.

16 апреля 2021 года Муниципальный Совет получил из Контрольно-счетной палаты Санкт-Петербурга Заключение на отчет об исполнении местного бюджета за 2020 год, в котором изложен результат проверки: «исполнение бюджета в целом соответствует требованиям статьи 264.6 Бюджетного кодекса РФ».

27 мая 2021 года на очередном заседании Муниципального Совета депутаты рассмотрели проект отчета и приняли решение № 10 «О принятии в первом чтении (за основу) проекта отчета об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга поселок Шушары за 2020 год с вынесением на публичные слушания».

В газете «Муниципальный Вестник Шушары» от 31 мая 2021 года № 12 данное решение МС было опубликовано в полном объеме, а также размещено на официальном сайте муниципального образования.

Слово предоставляется Главе Местной администрации Измайловой Е. В.

2. СЛУШАЛИ: Измайлову Е. В. об исполнении бюджета муниципального образования поселок Шушары за 2020 год. Зачитала пояснительную записку. Проинформировала присутствующих об основных показателях исполнения бюджета (справка — доклад прилагается к протоколу в виде пояснительной записки).

Председательствующий Медведев Е. К. предложил участникам публичных слушаний задать вопросы по отчету об исполнении местного бюджета МО пос. Шушары за 2020 год.

ВЫСТУПИЛИ:

Житель поселка Шушары Широкова И. В. о возможности переноса денежных средств с одной бюджетной статьи на другую.

Глава МА Измайлова Е. В. ответила на вопрос жителя.

3. Заключительное слово Главы МО п. Шушары Медведева Е. К.

Глава МО Медведев Е. К. предложил присутствующим в письменном виде направить в адрес должностных лиц муниципального образования предложения по решению вопросов местного значения в течение трех дней после даты проведения публичных слушаний.

Далее, огласил: признать публичные слушания состоявшимися.

Председательствующий поблагодарил присутствующих за участие в публичных слушаниях и объявил об их закрытии.

**Председательствующий Е. К. Медведев
Секретарь Т. И. Гусарова**

Детям о безопасности дорожного движения

В Пушкинском районе Санкт-Петербурга сотрудники Госавтоинспекции продолжают проводить мероприятия летнего курортного сезона по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

10 и 11 июня 2021 года инспектор посетил лагерь дневного пребывания детей на базе образовательного учреждения «Школа-интернат № 16» и Российский колледж традиционной культуры.

С ребятами, посещающими лагерь, поговорили о безопасном поведении на дворовых территориях, о правилах перевозки детей в салонах транспортных средств и о важности использования световозвращателей в темное время суток, закрепив эти знания просмотром обучающих мультипликационных фильмов.

Со студентами колледжа провели занятие по безопасности дорожного движения, акцентируя внимание на требованиях к движению велосипедистов и водителей мопедов.

**Служба пропаганды
БДД отдела ГИБДД ОМВД России
по Пушкинскому району г. Санкт-Петербурга**



Пенсионный фонд информирует

Новая система социальных выплат

Напоминаем, что с 1 июля 2021 года пенсии и иные социальные выплаты будут зачисляться банками только на банковские карты национальной платёжной системы «Мир».

Выпуском карт «Мир» занимаются финансово-кредитные организации (банки). Для их оформления гражданам должны обратиться в те банки, через которые они получают пенсии и иные социальные выплаты.

При смене реквизитов счёта актуальные данные необходимо предоставить в Пенсионный фонд любым удобным способом:

- лично, подав заявление в офисах МФЦ или в Управлении ПФР;
- онлайн, подав заявление об изме-

нении способа доставки пенсии и иных социальных выплат в личном кабинете на сайте ПФР или на портале Госуслуг.

Если же реквизиты счёта остаются прежними (например, банк выпустил карту «Мир» к уже имеющемуся счёту), то информировать ПФР о переходе не нужно.

Обращаем внимание!

Требование о наличии карты «Мир» относится, в том числе, и к владельцам государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, которые получают ежемесячную выплату в связи с рождением второго ребёнка.

Для граждан, которым выплаты зачисляются на сберкнижку или доставляются почтой, с 1 июля текущего года ничего не изменится — пенсии и иные выплаты по линии ПФР будут доставляться так же, как раньше.

Важно! Если до 1 июля 2021 года переход на карту «Мир» не будет осу-

ществлён, то с 1 июля пенсии и иные выплаты по линии ПФР не будут зачислены на счёт получателя.

Повышенная пенсия за сельский стаж

Начиная с 2019 года неработающие пенсионеры, имеющие сельский стаж не менее 30 лет и проживающие в сельской местности, имеют право на доплату к страховой пенсии по старости или по инвалидности. Размер прибавки равен 25% от размера фиксированной выплаты.

Размер фиксированной выплаты в 2021 году равен 6044,48 руб. Таким образом, неработающим пенсионерам, проживающим в сельской местности, выплачивается надбавка за сельский стаж в размере 1511,12 руб. в месяц, получателям страховой пенсии по инвалидности,



имеющим III группу инвалидности, — 755,56 руб. в месяц.

Большинству сельских пенсионеров повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) установлено беззаявительно — по документам, имеющимся в выплатных делах. Если пенсионер считает, что имеет право на повышение фиксированной выплаты за сельский стаж, он может обратиться в клиентскую службу территориального органа ПФР с подтверждающими документами.

Для сведения! При подсчёте сельского стажа учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыбоводстве.

Пляжный сезон открыт

С июня в Санкт-Петербурге открылся пляжный сезон, а значит, что заработали официальные городские пляжи, на которых оборудованы зоны отдыха и спасательные пункты.

Всего в Петербурге 26 официальных пляжей, однако проверку прошли пока только 15. А вот что касается плавания в этих местах отдыха — выбор, как и всегда, за петербуржцами: по данным Роспотребнадзора все водоёмы в черте города для купания непригодны, поскольку качество воды в них не соответствует требованиям санитарного законодательства.

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах напоминаем горожанам о необходимости придерживаться правил безопасного поведения на воде и воздержаться от купания в местах массового отдыха, где выставлены щиты (аншлаги) «Купание запрещено».

Особое внимание необходимо уделить безопасности детей — не оставляйте их без присмотра. Купание детей должно проходить только под наблюдением взрослых в специально отведенных местах зон отдыха.

Разъясните детям правила поведения при купании на природных и искусственных водоёмах, которые категорически запрещают:

- находиться без взрослых вблизи водоёма и тем более купаться;
- играть в тех местах, где можно упасть в воду;
- заходить на глубокое место, если не умеешь плавать или плаваешь плохо и неуверенно;
- нырять в незнакомых местах;
- нырять с мостов, обрывов и других возвышений;
- заплывать за буйки;
- устраивать в воде игры, связанные с захватами;
- плавать на надувных матрацах или камерах, если не умеешь плавать;
- плавать на брёвнах, досках, самодельных плотках;



- плавать в местах, где установлены информационные щиты и знаки о запрете купания.

Если вы стали свидетелями экстренной ситуации или сами нуждаетесь в помощи, вызовите спасателей по телефонам: 01 или 112 (единный номер экстренных оперативных служб).

**Пожарно-спасательный отряд
Пушкинского района,
Управление МЧС по Пушкинскому району**

Прокуратура разъясняет

Несанкционированные надписи на стенах

Одной из форм пропаганды наркотиков является нанесение на стены домов города интернет-адресов сайтов, содержащих информацию об их продаже.

Тем же способом внимание горожан пытаются привлечь и к иной запрещенной к распространению информации.

Между тем, за пропаганду наркотиков установлена административная ответственность, предусматривающая различные виды наказаний, в т. ч. арест до 15 суток.

Кроме того, нанесение надписей на домах является повреждением чужого имущества, что также влечет административную ответственность.

Если же надпись будет нанесена, например, на объект культурного наследия, это может быть расценено как вандализм, за что установлена уголовная ответственность.

Если вы увидели подобную надпись на здании, стали очевидцем ее нанесения или обладаете информацией о лицах, причастных к ее размещению — проинформируйте об этом органы внутренних дел.

Для устранения надписи подайте заявку на интернет-сайт органов исполнительной власти Санкт-Петербурга gorod.gov.spb.ru с приложением фотографии адресной таблички здания и несанкционированной надписи, о результатах рассмотрения которой вы будете уведомлены.

О регистрации несовершеннолетних по месту жительства

В соответствии с п. 2 ст. 20 Гражданского кодекса РФ местом жительства несовершеннолетних, не достигших 14 лет, признается место жительства их родителей.

При раздельном проживании родителей в силу ст. 65 Семейного кодекса РФ место жительства детей устанавливается соглашением между ними, при отсутствии которого спор подлежит разрешению судом.

По требованию одного из родителей суд с обязательным участием органа опеки и попечительства вправе определить место жительства детей на период до вступления в законную силу судебного решения об определении их места жительства.

Приказом МВД России от 31.12.2017 № 984 утвержден Административный регламент по предоставлению государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, в соответствии с п. 50 которого при регистрации по месту жительства несовершеннолетних граждан со дня рождения и до достижения 14 летнего возраста одновременно с заявлением о регистрации законный представитель должен представить свидетельство о рождении и паспорта законных представителей.

Несовершеннолетние, достигшие 14 лет, подают заявление о регистрации в жилом помещении, занимаемом родителями, от своего имени в общем порядке с обязательным приложением письменного согласия на вселение от проживающих совместно с нанимателем жилого помещения совершеннолетних пользователей, наймодателя и всех участников долевой собственности.

При раздельном проживании родителей для регистрации ребенка по месту жительства одного из них должно быть представлено соглашение между ними, а при наличии спора — решение суда.

Прокуратура Пушкинского района

Почему стало меньше семей с детьми

Генассамблея ООН учредила Всемирный день родителей девять лет назад с целью напомнить о роли семьи и родителей в воспитании детей. Полная информация о размерах и составе домашних хозяйств, в которые входят семьи с детьми, содержится в данных переписей населения.

По данным Всероссийской переписи населения 2002 года, в России насчитывалось 41,0 млн домохозяйств, состоящих из двух и более человек. Перепись 2010 года показала уже 40,5 млн — на 428 тыс. меньше. Заметно снизилось число домохозяйств, имеющих детей моложе 18 лет, — с 21,2 до 17,9 млн. При этом средний размер домохозяйств изменился не значительно: общий — с 3,2 человека в 2002 году до 3,1 человека — в 2010 году, средний размер домохозяйств с детьми не изменился и составил 3,8 человек. Средний размер домохозяйства респондентов микропереписи населения и в Санкт-Петербурге, и в Ленинградской области составлял 2,9 человека.

Сокращение числа домохозяйств с детьми можно объяснить как уменьшением численности населения, так более ранним выходом в самостоятельную жизнь молодежи, полагает Елена Егорова, заведующая научной лабораторией «Количественные методы исследования регионального развития» РЭУ им. Г.В. Плеханова.

«Конец 1990-х — начало 2000-х годов — довольно трудный период в истории России: падение экономики, низкий уровень жизни... В то же время, молодое население было довольно многочисленным, что и дало большее число семей и домохозяйств. Немаловажным фактором выступает и то, что в более трудные времена семья легче преодолевает невзгоды. К 2010 году брачного возраста достигла малочисленная молодежь, родившаяся в начале 90-х. Небольшие отклонения данных двух переписей говорят о том, что интенсивность вступления в брак или создания домохозяйств осталась более-менее прежней, только молодых пар стало меньше», — поясняет эксперт.

Большинство домохозяйств с детьми в России — с одним ребенком. С 2002 года их доля немного выросла (с 65,24% в 2002 году до 65,5% — в 2010-м). При этом снизилась доля домохозяйств с дву-



мя детьми (с 28,17 до 27,53%), но увеличилась доля с тремя и более (с 6,59 до 6,99%). В количественном выражении число домохозяйств из супружеской пары с тремя и более детьми сократилось значительно меньше, чем с двумя и одним ребенком — с 708 до 624 тыс. Это дает надежду, что семьи будут чаще задумываться и осуществлять планы создания многодетной семьи.

Среди домохозяйств Санкт-Петербурга, состоящих из двух и более человек, 34% домохозяйств имеют детей моложе 18 лет. Из них 72% — домохозяйства с одним ребенком, 24% — с двумя детьми и 4% — с тремя и более детьми. В Ленинградской области 39% домохозяйств имеют детей моложе 18 лет, из них 67% — домохозяйства с одним ребенком, 26% — с двумя детьми и 6% — с тремя и более детьми.

«В 2007 году была запущена государственная программа «Материнский капитал», которая предполагает выплаты родителям за второго и последующих детей, чем и воспользовались семьи, изначально планировавшие иметь двух или более детей. В то же время в России рос уровень жизни населения. Всё это повысило долю многодетных», — объясняет тенденцию Елена Егорова.

Параллельно видна и другая тенденция — увеличилась доля больших домохозяйств с детьми, состоящих из нескольких поколений (из пяти человек и более): с одним ребенком — с 11,32 до 13,24%, с двумя детьми — с 26,89 до 28,80%.

Отдельной категорией выделяются домохозяйства, состоящие только из матери или отца с детьми.

И здесь также наблюдаются интересные изменения. По данным переписи населения 2010 года, матери-одиночки составляли 11,72% от всех домохозяйств с детьми, тогда как в 2002-м — 12,78% (с одним ребенком — 13,77 и 14,90%, с двумя детьми — 8,21 и 9,12% с тремя и более — 6,36 и 7,48% соответственно). По всем группам идет снижение числа домохозяйств, состоящих из матери с детьми.

С мужчинами ситуация обратная: домохозяйств, состоящих из отцов с детьми, в 2002 году было 1,18%, а в 2010-м — уже 1,27%. Доля отцов-одиночек с одним ребенком выросла с 1,47 до 1,57%, с двумя — с 0,67 до 0,72%. И только доля с тремя и более сократилась: 0,57% в 2002 году и 0,52% в 2010-м. Конечно, жить в неполной семье для ребенка трудно и нежелательно, но можно говорить о том, что ответственность отцов растет, а общество стало чаще доверять детей папам.

«Что же можно ожидать от предстоящей в 2021 году переписи населения? Скорее всего, число домохозяйств в абсолютном выражении будет ниже уровня 2010 года по наиболее значимой причине — малочисленности поколения 90-х годов. У этого поколения складываются свои взгляды на жизнь, и зачастую на первых местах стоят учеба, карьера, покупка квартиры и автомобиля, поездки по миру. Создание семьи и рождение детей откладывается», — считает Елена Егорова.

Демографический кризис, напоминает эксперт, наблюдается не первый год и не только в России.

«Как ни странно, повышение благосостояния и уровня жизни тоже нередко приводит к малодетным семьям с одним или двумя детьми. И по большей части это семьи с молодыми 30-летними родителями, которые уже получили образование, определились профессионально, и имеют возможности для рождения последующих детей. Меры демографической политики призваны помочь им в этом», — подчеркивает Елена Егорова.

По ее словам, данные предстоящей переписи о числе, размерах и структуре домохозяйств и семей станут важной информацией для принятия решений в социальной и экономической сфере, прогнозирования потребностей в поддержке родителей (в том числе будущих) и детей.

Об ответственности за оставление детей в опасности

С наступлением жаркого периода времени жители чаще открывают окна своих квартир, в связи с чем, прокуратура Пушкинского района обеспокоена возможностью повторения трагических случаев, произошедших с малолетними детьми, выпавшими из окон своих квартир в прошлом и этом году.

Трагические события произошли в Выборгском, Кронштадтском и Красносельском районах города. Один ребенок скончался в машине скорой помощи, остальные получили травмы различной степени тяжести.



Проведенный анализ показал, что все дети проживали в благополучных семьях. Как и в предыдущие годы, причинами падений явились: временная утрата контроля взрослыми над поведением детей, вызванная бытовыми потребностями семьи; рассеянность родных и близких, забывающих закрывать окна на период их отсутствия; неправильная расстановка мебели в квартирах, дающая возможность детям самостоятельно забираться на подоконники; наличие на окнах противомоскитных сеток, создающих мнимую иллюзию закрытого окна.

При этом, дети преимущественно самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки стоящие рядом с окном предметы мебели и опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней.

Статьей 125 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии, лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, болезни или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровье состояние.

Частью 1 статьи 109 УК РФ предусмотрена ответственность за причинение смерти по неосторожности, что наказывается исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Уважаемые родители! В преддверие наступления летнего периода времени обращаемся к Вам с настоятельным требованием не оставлять детей без присмотра в комнатах с открытыми окнами даже на короткий срок. Противомоскитная сетка создает у малолетних иллюзию закрытого окна, что может привести к трагическим последствиям.

Прокуратура Пушкинского района

РОССТАТ — одно из самых открытых ведомств страны

По итогам 2020 года Росстат получил максимальную оценку открытости — AAA — и впервые за три года составления рейтинга вошел в группу с высокой степенью открытости среди ФОИВ, которыми руководит правительство РФ.

Об этом свидетельствует экспертный доклад «Открытость государства в России — 2021», подготовленный Счетной палатой РФ совместно с АНО «Информационная культура» и Центром перспективных управленческих решений.

Составители рейтинга учитывали несколько важных критериев: степень открытости общественных советов, доступность сайтов, работу в соцсетях и с медийным сообществом.

По результатам оценки сайтов электронный ресурс Росстата набрал максимум из 24 возможных баллов. Авторы доклада характеризуют Росстат как одного из лидеров, располагающих «наиболее профессиональными подходами к раскрытию информации». Ведомство, по оценке экспертов, «заметно реорганизовало подход к публикации открытых данных».

Росстат занял шестое место по активности в социальных сетях, ставших одним из важнейших каналов взаимодействия с пользователями статистической информации. Если за весь 2019 год в личных сообщениях представители ведомства ответили только на 152 сообщения, то за пять месяцев 2021 года уже в 10 раз больше — около 1,5 тысяч.

Также Росстат вошел в число лучших по степени открытости общественных советов в 2021 году. Ведомство перешло из группы со средней степенью открытости в группу с высокой степенью открытости. Составителями рейтинга особо отмечено обновление на сайте Росстата тематического раздела «Общественный совет». Пользователям доступны профили каждого члена Общественного совета со сведениями об образовании, профессиональном опыте и ключевых компетенциях. Кроме того, публикуется информация о рассмотренных на заседаниях вопросах. Всего с июля 2020 года прошло семь заседаний, на которых обсуждено 19 вопросов.

«Открытость — главный принцип деятельности правительства на современном этапе. При этом большое значение имеют три составляющие: открытость информации, полнота данных и простота диалога», — подчеркнул на презентации

доклада в ТАСС 28 мая директор департамента внешних коммуникаций Счетной палаты РФ Павел Демидов. Он также отметил: «очень важно не просто ответить гражданину, а чтобы ему было понятно. Речь идет о языке общения органов власти с гражданами, журналистами в социальных сетях». Отдельно Демидов отметил работу официального сайта Росстата, который «все мониторят» и где получают важные актуальные данные.

«Наша цель — доступность и понятность статистической информации. Мы считаем важным не только размещать данные и рассчитываемые показатели, но и объяснять, как мы их собираем, считаем, интерпретируем. Для этого мы активно используем все доступные каналы коммуникаций: от традиционных, таких как активное взаимодействие со СМИ, экспертным сообществом, представителями общественности, до самых современных, включая работу в социальных сетях и мессенджерах. Важным элементом нашей стратегии открытости является работа Общественного и Научно-методологического советов. Одновременно мы начали активно работать с такой значимой для нас аудиторией, как студенты и преподаватели. Сегодня мы хотим не только делиться собираемой информацией, но и формировать стандарты статистического образования, чтобы у общества, власти и бизнеса была возможность работать с компетентными и высококлассными специалистами», — заявил заместитель руководителя Росстата Павел Смелов.

Чтобы информация стала более доступной и понятной гражданам, Росстат пошел на серьезные новации: помимо машиночитаемых стал внедрять более наглядные форматы и запустил на сайте BI-систему — специальную наглядную «витрину» данных. «Мы открыли специальный инфографический раздел, где размещаем всю важную статистику сразу же в виде презентаций по ключевым показателям. BI-система Росстата позволяет любому гражданину получить на свои запросы данные в наглядном представлении — в графиках, картограммах и сравнительных материалах», — сообщил Павел Смелов.

Ярким примером открытости и новых возможностей работы со статистической информацией станет публикация на BI-витрине микроданных первой цифровой Всероссийской переписи населения — одного из ключевых проектов Росстата. Цифровизация переписи позволит увеличить скорость передачи, точность и отслеживаемость данных, а опубликованные итоги дадут возможность правительству, бизнесу и обществу принимать важнейшие решения.

Статистик 2.0 — каким он должен быть

Всего несколько лет назад будущее статистического образования в России находилось под большим вопросом. Необходимость думать о будущем и формировать стандарты для статистиков XXI века заставляет Росстат переходить к решительным действиям.

Перспективы развития статистического образования в России стали центральной темой прошедшего 8 июня заседания Общественного совета при Росстате. Участие в обсуждении приняли представители ведущих вузов, компаний-работодателей и экспертного сообщества.

По оценке Росстата, сегодня более 100 тысяч человек в стране могут назвать себя статистиками или специалистами по работе с данными. Они заняты в органах власти, частном бизнесе, банках и страховых компаниях, профессиональных ассоциациях и СМИ. Профессия статистик, или *datascientist*, входит в число самых перспективных, по оценке ведущих международных консалтинговых компаний.

Однако еще пять лет назад будущее статистического образования в России находилось под большим вопросом. В 2018 году российские вузы не выпустили ни одного выпускника по программе «Статистика». При этом спрос на специалистов, умеющих работать с данными, стремительно рос и продолжает расти.

«Очевиден запрос на возрождение статистического образования. Есть идеи со стороны вузов и спрос со стороны государства, бизнеса и общества. Генерация данных идет с огромной скоростью, а вот в подготовке специалистов, которые могут расшифровать цифры, проследить взаимосвязи и дать определенную картину, наблюдается кризис», — считает председатель Общественного совета при Росстате Андрей Клепач.

На этом фоне в Росстате от простой констатации дефицита кадров в органах статистики решили перейти к решительным действиям сразу по нескольким направлениям.

«Надо научиться искать таланты внутри системы и вне ее. Чтобы обеспечить подготовку современных статистиков, мы видим два больших направления работы: взаимодействие с вузами и создание системы повышения квалификации внутри Росстата. Это позволит сформировать эффективную систему подготовки кадров», — уверен глава Росстата Павел Малков.

В Росстате уже запущено несколько программ внутреннего обучения: образовательный фестиваль «Лидеры Росстата», обучающие программы «Клик», «StatisticsMBA» и другие. Объединит уже начатые образовательные инициативы Росстата программа «Импульс», направленная на развитие компетенций и на-

выков, создание кадрового резерва, а также формирование системы кадровых и профессиональных лифтов.

Среди наиболее важных проектов, позволяющих вернуться к качественному статистическому образованию, Павел Малков отметил возрождение на базе РЭУ им. Г.В. Плеханова профильного института — МЭСИ, а также расширение программы сотрудничества с федеральными и региональными вузами.

К июню 2021 года Росстатом подписано более 25 соглашений, в том числе с шестью ведущими российскими университетами и академиями: МИРЭА, Финансовый университет, НИУ ВШЭ, РЭУ им. Г.В. Плеханова, РГСУ, РАНХиГС. К 2024 году органы статистики планируют реализовывать программы сотрудничества с более чем 50 региональными и федеральными вузами страны.

В Росстате ожидают, что уже в ближайшее время в 16 российских вузах будут готовить специалистов по направлению «Статистика», а МЭСИ станет флагманом статистического образования в России и СНГ.

«Уже издан приказ о формировании МЭСИ, идет наполнение его структуры, которая будет состоять из трех элементов: образовательного, научного и инфраструктурного», — отметил проректор РЭУ им. Г.В. Плеханова Виталий Минашкин.

Он подчеркнул, что в структуру МЭСИ войдут недавно созданный факультет DataScience, а также несколько научных подразделений: лаборатории «Социально-демографическая статистика», «Количественные методы исследования регионального развития» и Центр статистики и науки о данных.

Участовавшие в обсуждении представители бизнеса указали на ряд принципиальных компетенций для современного аналитика, работающего со статистической информацией.

По мнению директора по развитию отношений с органами государственной власти X5 Group Станислава Богданова, современный статистик должен уметь находить и предлагать новые решения, искать пути оптимизации существующих процессов, иметь собственное бизнес-видение и постоянно продолжать обучение.

«Как работодателю нам важно, чтобы сотрудник умел обрабатывать большие объемы информации, формировать отчеты, визуализировать данные», — отметил Станислав Богданов.

С ним солидарен исполнительный директор по исследованию данных SberA Михаил Степнов.

«Все, что мы заложим в обучающие программы сегодня, через 20–30 лет будет устаревшим. Это нужно осознавать. Самое главное, что дает образование — это возможность научиться учиться. Научиться решать разноплановые задачи и не бояться браться за те, что кажутся непосильными», — заметил Михаил Степнов.

ГАЗЕТА ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ПОСЕЛОК ШУШАРЫ МОШУШАРЫ.РФ

Газета «Муниципальный Вестник «Шушары» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ78-01279 от 04.02.2013 выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Учредители: Муниципальный Совет муниципального образования поселок Шушары (196626, СПб, п. Шушары, Школьная ул., д. 5, лит. А),

Местная администрация Муниципального образования поселок Шушары (196626, СПб, п. Шушары, Школьная ул., д. 5, лит. А).
Издатель: ИП Масленникова В.Ю.
Адрес издателя: ИНН 781902300090, 196084, Санкт-Петербург, ул. Заставская, д. 7, оф. 119
Адрес редакции: 196626, СПб, п. Шушары, Школьная ул., д. 5, лит. А.
Тел. (812) 726-34-86, факс (812) 339-43-91, e-mail: ms7263486@mail.ru и 4511497@mail.ru.
Главный редактор: Дорош Д. А.
Отпечатано в типографии: ИП Масленникова В. Ю., 196084, Санкт-Петербург, ул. Заставская, д. 7

Сдача номера по графику: 23.06.2021 в 18.00, фактически: 23.06.2021 в 18.00.
№15 (191). Дата выхода газеты: 24.06.2021.
Тираж: 100 экз. Заказ №36.
Распространяется бесплатно.
Для читателей 12+.
Интернет-версия газеты: мошущары.рф.
Перепечатка, использование материалов частично или полностью без разрешения редакции запрещены.
Точка зрения обозревателей не обязательно совпадает с мнением редакции.